

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre. Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
MADRID: Edición de mañana 1 Pta. Mos.
PROVINCIA Y PUERTO: 1 Pta. Trimestre
EXTRANJERO: 1 Pta. Trimestre
ULTRAMAR: 1 Pta. Trimestre
Por menor se continúa en el ejemplo. Por mayor, 50 cént. o más en el ejemplo.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LIII.—NÚM. 16.176

Madrid.—Jueves 22 de Mayo de 1902

Cinco ediciones diarias

ALCALA, 19, ASCENSOR.
3 ascensores eléctricos. 3 pesetas.
CELESTINO DE CORDOVA
Primera casa en España. Es-
peranza, 8, esquina a Pantofo.
SE VENDEN VARIOS COLLARES DE PERLAS Y
otras joyas de ocasión.—VICTORIA, 2, 1.
EL MEJOR DIGESTIVO ES UNA OPITA DEL TAN
expedito e inimitable Cognitione Lamothe.
VENASE EN LA PLANA CARRERAS MILITARES
Academia de Arcos

Las primeras verdades

Si alguna verdad se ha dicho estos días, ha sido la de que el éxito de los festejos, la mayor brillantez de los sucesos, debida al entusiasmo público, y el clamor unánime de satisfacción y alegría, no tenía otra causa ni otro origen sino el deseo de saludar al Rey.

La política se ha olvidado en estos días. Fuera bueno que con el olvido se curasen las desdichas, y estaríamos en pleno y total restablecimiento de la pública salud y de la privada.

Pero ya volveremos en nosotros mismos; ya nos dolerá pronto el mal de la situación que dejamos para abrir el paréntesis de los regocijos; ya nos enteraremos, antes de que nos haga falta el conocimiento, de todo lo que hay que hacer, que es casi todo, para el alivio de las contrariedades y de las desgracias sufridas.

Decíamos que había que gobernar para todos: ni para la democracia sólo, ni menos para los satisfechos en el régimen de los últimos cincuenta años. Pero es necesario, para que ese gobierno se realice, que se de fuerza y auxilio a la institución fundamental, tiempo y espacio a los gobiernos, abnegación y desinterés a la crítica parlamentaria, y alguna satisfacción inmediata al proletario y al contribuyente. Llevar el mejoramiento material donde sea más fácil, donde todo es pesadumbre y necesidad. Y llevar la tranquilidad y la esperanza donde aun existen elementos de vida propia, aunque estén atropellados y malamente heridos.

Pi y Margall dijo en sus últimos días que la regeneración de todos no vendría si no comenzaba por la regeneración de cada uno. Aquel hombre insigne, que debió ser el primer consejero de todos, porque no hubo jamás consejos más desinteresados que los suyos, y de quien se debió tomar el ejemplo prescindiendo de las predicciones de sus ideales políticos, dió la única fórmula posible de salvación nacional. Seremos todos mejores en conjunto después de cada cual lo haya sido individual y aisladamente. Y la sumisión a este consejo debe partir, iniciarla y ponerla de relieve el primero de los organismos nacionales, que lo forman y constituyen los consejeros de la Corona.

NOTICIAS DEL FERROL

FOR TELEGRAMA

Las murallas.

Ferrol 21, 12 h.

Se comenta muchísimo que el ministro de la Guerra, que concedió permiso para derribar las murallas de Cartagena, lo haya denegado para las del Ferrol, que está en las mismas condiciones como plaza fuerte.

El Ayuntamiento, en vista de la negativa, ha solicitado permiso para que se edifique en las zonas polémicas, urbanizando las afueras

y haciendo así posible y económica la vida a las clases que carecen de medios suficientes para su subsistencia.

Experiencias militares.

La brigada torpe lista ha empezado a practicar sus experiencias anuales.

El éxito ha sido hasta ahora brillantísimo.

Esperando a los argentinos.

El capitán general ha telegrafado al ministro de Marina pidiéndole la autorización para que el Carlos V se halle en el Ferrol a la llegada de la fragata argentina *Sarmiento*.

Devorado por los lobos.

Se dice que en Cedeira del Condado un carretero ha sido devorado por los lobos.—MOLINA.

EN EL PALACIO DE ITURBE

Desde las doce de la noche, hora que se celebran las invitaciones, comenzaron a llegar al antiguo palacio de Guadalupe, desde el baile de la Bolsa, los príncipes extranjeros, a quienes los ministros de Méjico querían hacer ver algo original español, sabedores de que era uno de sus más lógicos deseos.

Salvo raras excepciones, casi todas las damas que asistieron a la fiesta llevaban el bordado mantón de Manila, que con sus diversos tonos y los de las flores que adornaban las cejas y lucían en el pecho, como artístico broche del airoso patolón, hacían aparecer encantadoras a sus dueñas.

Una pareja hizo conocer a los extranjeros príncipes las sevillanas y otros bailes andaluces; bailaron también rigodones y valseos por la aristocrática concurrencia; abrieron el gran comedor, y ya clara el día cuando se despedían los últimos convidados de los embajadores de Méjico.

EL CICLON DE TEJAS

FOR TELEGRAMA

Paris 21, 1.12 h.

Un cablegrama de Nueva York comunica que el número exacto de víctimas a consecuencia del formidable ciclón desmenzado en el Estado de Tejas fué, según los datos oficiales, 96 muertos y 103 heridos.

El huracán destruyó 150 casas.—R. BLASCO.

UN HERIDO GRAVE

En el piso segundo de la casa núm. 21 de la calle de Jardines se desarrolló en la madrugada de ayer un sangriento suceso.

Poco después de las tres entró en la indicada casa Enrique Charbonier.

Gumersindo Siez Tismo, que vive allí en compañía de una mujer, que es la encargada de la casa y se llama Antonia Gutiérrez Castellano, tuvo unas palabras con el recién llegado por haberse permitido éste dirigir algunas frases a la mujer.

Como uno y otro individuo habían apurado algunas copas más de las necesarias, pronto la cuestión degeneró en gran escándalo, dándose por el aire algunos espejos y muebles que en la habitación había.

Entonces la dueña de la casa, queriendo poner fin a aquel escándalo, echó a la calle al Enrique.

Este llegó al portal, y cuando todo se creía terminado, subió otra vez al piso segundo, y al encontrarse a Gumersindo le dió una bofetada.

Algunos instantes más tardes sonaban dos disparos, y Charbonier cayó herido. Gumersindo hizo uso del revólver que llevaba, y con él disparó sobre su contrario, y al ver éste en tierra, todavía con la culata del arma le dió unos golpes en la cabeza.

El agresor, una vez realizado el hecho, se dió a la fuga, siendo detenido después y conducido al juzgado de guardia.

El herido tenía una herida en el lado iz-

quierdo del pecho, otra en la ceja derecha y algunas lesiones en la cabeza.

Le curaron en la Casa de Socorro del distrito, ingresando en grave estado en el hospital Provincial.

Enrique Charbonier tiene veintinueve años. El agresor cuenta unos treinta años de edad, y es natural de Aldoa del Señor (3-ria).

En las primeras horas de la tarde ha ingresado en el Cárcel Modelo, sintiendo aún los efectos del alcohol.

BANQUETE A LOS ARGENTINOS

Se celebró anteanoche en Lhardy y fué una fiesta de gran lucimiento e importancia, así como de suma trascendencia para el porvenir.

Al comandante y a los oficiales del acorazado argentino *Sarmiento*, que por segunda vez nos visitan y llevan ahora algunos días en Madrid, ofreció el banquete de anoche D. Manuel Malagrida, en nombre de la Asociación Patriótica Española de Buenos Aires.

Fueron invitados también, y acudieron a festejar a los marinos argentinos, significados hombres políticos, periodistas y literatos.

Presidió el Sr. Portela, enviado extraordinario de la República Argentina para la jura del Rey Alfonso.

Del *Sarmiento* se hallaban presentes el capitán D. Félix Dufour, los oficiales D. Ramón González Fernández y D. Felipe Fliess, el médico Sr. Villa y el capellán Sr. Piaggio.

El gobierno español tuvo en el banquete brillante representación. Llevaron estos los ministros de Estado, Guerra, Hacienda, Marina y Agricultura.

Asistieron igualmente los Sres. Silveira (D. Francisco), Azcarraga, Romero Robledo, Rodríguez San Pedro, Muro, Ordóñez, Sánchez Guerra, Moya, Villá, Benlliure, Pando y Valle, Puigmentel, Sánchez Huguete, Cantín, Morote, Barroso, Fabra, Jerique, Bonnar, Mencheña, Escobar, Ladeveze, Pineda y otros varios.

Allí estuvimos nosotros con toda la voluntad y toda la adhesión a la admirable fiesta.

Durante toda ella reinó la mayor cordialidad y se hicieron unánimes votos por estrechar cada día más los lazos que unen a España con las dos repúblicas sudamericanas, donde siguen vivos nuestro espíritu y nuestro idioma.

La colonia española de Buenos Aires ha realizado constantemente actos de simpatía y de noble adhesión a nuestra patria, y ha sabido suplir en lejanos países el lamentable vacío de los gobiernos españoles.

En deuda estamos con nuestra colonia de emigrantes de las repúblicas sudamericanas, y esta deuda la reconocieron anoche todos, por lo menos en lo que a la Asociación Patriótica Española de Buenos Aires hace referencia.

No hubo diversidad de opiniones ni distinción de colores políticos. Cuantos asistieron al banquete, liberales y conservadores, monárquicos y republicanos, se unieron en los mismos votos, y éstos adquirieron gran solemnidad por las promesas que hicieron los que pueden cumplirlas.

Brindaron los Sres. Rodríguez San Pedro, Dufour, Silveira, Romero Robledo, duque de Veragua, Canalejas, Muro, Piaggio, Portela y Moya.

A los anhelos de estos señores unimos

los nuestros en pro de la alianza espiritual, cada vez más sólida, entre españoles e hispanoamericanos.

Estos vínculos de la sangre y del alma deben tener mayor duración y más firmes raíces que las uniones pasajeras, únicamente cimentadas en la fuerza y en el poder.

Nuestro afectuoso saludo al comandante y a la oficialidad del *Sarmiento*.

UN MENSAJE

La Cámara de Comercio de Barcelona ha elevado a S. M. el Rey, por conducto del mayordomo Sr. de Palacio el siguiente telegrama:

«Excmo. Sr. Mayor D. D. de Palacio. Madrid.—Rogamos a V. E. eleve a S. M. el Rey en este día memorable el ferviente deseo de esta Cámara de Comercio de que su reinado sea largo y próspero y constituya para España una era de paz y de asentamiento de todas las energías, que aumente su riqueza, su cultura y su poderío, afiance el respeto a todos los derechos, una on lazo de amor a todas las regiones mediante una política expansiva y generosa, y establezca entre gobiernos y gobernados, gracias al acierto y abnegación de aquéllos, a la disciplina de éstos, al sincero patriotismo de todos, aquella comunión sin la cual es imposible el progreso público y la prosperidad de los pueblos.»

El presidente, José Monreal y Nogueras.—El vocal secretario general, Pedro La Rosa.

LA PAZ EN EL TRANSVAAL

FOR TELEGRAMA

Berlin 21, 11.5 m.

Telegrafían de Londres impresiones optimistas.

A juzgar por estos informes, puede creerse la versión de que los jefes boers, en la reunión celebrada en Vereeniging, han acordado continuar las negociaciones para la paz directamente con el gobierno británico.

Si esto se confirma, los delegados del gabinete de Londres saldrán en seguida para el Transvaal.—HOLDZMAN.

Londres 21.

Los despachos de Pretoria arrojan el rumor de que la mayoría de los delegados transvaalenses, incluso los miembros del gobierno, son favorables a la paz, en tanto que los orangistas, con excepción de algunos notables, desean la independencia y ejercen tanto influjo que será muy difícil lleguen a establecerse las condiciones de paz, objeto de discusión.—FABRA.

DESDE GIJÓN

20 de mayo.

Entre los proyectos que tiene en cartera el alcalde D. José Ruiz Gómez figura uno que, aun cuando todavía en embrion, me parece de oportunidad darle a conocer cuanto antes, porque de su realización podían deducirse grandes beneficios para Gijón.

Dice el Sr. Ruiz Gómez, en muy buena lógica a mi juicio, que es verdaderamente anómalo no poseer en Asturias las angustias personas que llevan el título de príncipes de hotel en privilegiada provincia, un palacio u hotel que les sirva de residencia durante las temporadas veraniegas.

En realidad parece naturalísimo que en Asturias tengan una residencia en los calurosos días del estío las angustias personas que ostentan el título de este Principado.

Razonando así el alcalde, cree que no sería difícil obtener de los propietarios poseedores de terrenos en los puntos más pintorescos e inmediatos a nuestra hermosa playa un solar donde pudiera edificarse un magnífico palacio u hotel con espléndido y hermoso parque, que habría de servir para ofrecido a los príncipes de Asturias.

La idea es poco conocida; de ella solo tienen conocimiento algunos propietarios, los cuales desde luego se han mostrado entusiastas por su realización, considerando, por una parte, lo afinado de las observaciones del Sr. Ruiz Gómez, y pesando por otra, como buenos gijoneses, los innumerables beneficios que habría de proporcionarles alojarse en nuestra casa a tan ilustres huéspedes.

Como el iniciador de este proyecto no aspira a plantearlo seriamente hasta que no se haya hecho la construcción del muro de San Lorenzo, que tanto habrá de embellecer la villa, pretiende, para poder ya invitar este verano a S. A. A. obtener, ya fuera en venta ó en alquiler, una de las más suntuosas fincas que existen en los alrededores de Gijón.

La idea, aunque un poco difícil para llevarla por ahora a la práctica, repito que me parece excelente, y de mi opinión son muchos de los que mejor que yo pueden y desean ayudar en esta empresa al Sr. Ruiz Gómez.—E. G. de Paredes.

POLÍTICA DE ALIANZAS

FOR CABLE

Londres 21.

El corresponsal en Madrid del periódico *Daily Express* ha celebrado una entrevista con uno de los ministros españoles.

Este ha declarado que el reinado que se inaugura será caracterizado en breve por una política independiente con respecto a las agrupaciones religiosas y al clero, y por el término de la política de aislamiento en el orden internacional.

Esto parece indicar la posibilidad de una alianza francoespañola.—FABRA.

ESTADO SANITARIO

Según *El Siglo Médico*, durante la semana pasada han seguido predominando, sin variaciones apreciables, las enfermedades de la semana anterior: catarros y fluxiones benignas de todo el aparato respiratorio, corizas frecuentes, anginas puramente inflamatorias y catarros bronquiales. Los desarreglos gastro-intestinales por enfriamiento han dado buen contingente a la morbilidad. Los padecimientos crónicos, reanudados en semanas anteriores, han experimentado un cambio favorable. En los niños sigue dominando la coqueluche, y se observa también en ellos casos benignos, por lo general, de sarampión.

LOS BILLETES

El gobernador civil ha dado la oportuna orden de perseguir a cuantos vendan billetes de los toros.

Por consecuencia de esta disposición gubernativa, dice *El Imparcial*, ya de noche fueron detenidos en la calle de Sevilla y en otros sitios de Madrid el conocido revendedor Noriega y siete u ocho sujetos más, que se dedican a la misma ocupación, a las cuales se condujo al Gobierno civil, donde sufrieron un registro, que dió por resultado el encontrarse buena número de billetes para la corrida.

Según parece, este asunto pasará al juzgado de guardia, y el gobernador se halla firmemente dispuesto a que se averigüe la procedencia de los billetes hallados en poder de los revendedores, para exigir con todo rigor las responsabilidades en que cualesquiera personas hayan incurrido por su intervención en este hecho.

En el ministerio de Instrucción pública se dice que la operación del reparto ha producido tantas preocupaciones y disgustos al conde de Romanones, que éste por nada del mundo volvería a tomar sobre sí un encargo tan imposible de desempeñar a satisfacción de todos.

Añadían en aquel centro que las localidades pedidas anteanoche al ministro ascendían a 45.000, y que ha sido al señor conde de Romanones tanto más difícil atender las solici-

tudes que se le han dirigido, cuanto que no tenía libertad de acción para hacer el reparto como efectuó el de localidades para la función de gala del teatro Real, sino que su misión se ha reducido a distribuir los grupos de billetes entre los Cuerpos Colegiados y el diplomático, ministros, etc.

La Diputación provincial se ha reservado 2.500 billetes.

A Palacio se han enviado seis palcos, y 12 se han destinado para los enviados extraordinarios y para los miembros de la carrera diplomática.

Al ejército han correspondido 1.300 billetes y a las Cámaras 1.300.

Cierto número de localidades se ha entregado a los Circuitos Morcantil e Industrial y alguna otra a corporación de carácter oficial.

El resto se ha distribuido entre los ministros.

En el Senado hasta los obispos han reclamado sus billetes.

Nos dicen, por fin, que el señor conde de Romanones ha retardado todo lo posible el reparto de los billetes para evitar su venta, por más que esto no podrá impedirse.

En efecto, la reventa se ha intentado. Anoche se ofrecían localidades en distintos sitios de Madrid.

Es de advertir que el señor conde de Romanones ha ordenado que el dorso de cada billete se escriba el nombre de la persona a quien se destina. No ha podido hacerse esta operación directamente en el ministerio de Instrucción pública, respecto a los fajos de billetes enviados a los centros oficiales.

Ello es que anoche se vendieron delanteras de grada de sombra a 200 pesetas y delanteras de tendido a 60 y 70.

Los pocos periodistas que fueron ayer tarde al juzgado de guardia vieron con sorpresa que en la habitación de los alguaciles había dos mujeres, jóvenes ambas y de simpático aspecto.

Una de ellas lloraba amargamente y la otra procuraba consolarla.

—¿Qué le pasa a usted?—le preguntó uno de los periodistas.

—Nada; que quisiera favorecer a un amigo regalándole dos billetes para la corrida real, y los ha vendido, y por eso estoy aquí.

Le ocurrió era muy sencillo.

La señora en cuestión tuvo la fortuna de alcanzar varios billetes para la corrida de hoy, y se los dió a un revendedor, el cual tropezó con un sujeto que tenía un billete y necesitaba otro para que le acompañara su esposa.

Hallábase dispuesto dicho señor a pagar hasta 1.000 pesetas por una localidad, y accedió a dar por la que le ofrecían 200 pesetas.

En el momento en que se iba a realizar la operación fueron sorprendidos por un inspector de policía, el cual detuvo al revendedor y al comprador, procediendo después a detener a la señora que vendía las localidades.

Todos ellos fueron conducidos al juzgado de guardia.

El juez, Sr. Gallón, recibió declaración a los detenidos, ordenando después quedaran a disposición del juzgado del Centro, a quien corresponde entender en la causa.

MONASTERIO DE PIEDRA

Para visitar el Monasterio de Piedra, que tantas bellezas encierra, se ha establecido este año el servicio de costumbre, expendiéndose billetes de ida y vuelta a los siguientes precios:

Desde Madrid: 1.ª clase, ptas., 53,45; 2.ª clase, 48,25.

Desde Valladolid: 1.ª clase, ptas., 67,10; 2.ª clase, 55,05.

Desde Zaragoza: 1.ª clase, ptas., 42,85; 2.ª clase, 37,25.

Desde Barcelona: 1.ª clase, ptas., 102,05; 2.ª clase, 81,75.

En este importe está comprendido el trayecto del ferrocarril, el servicio de coches entre Alhama y Piedra y la manutención y hospedaje en el Monasterio durante el día de lle-

nemos delante termina en Corbreuse. Esta es la más corta, pero es también evidentemente la de mayor peligro; ¿la debo seguir? ¿debo hacer un rodeo?

Fouché cerró su plano y le guardó en el bolsillo.

—Continuar hacia Corbreuse sería indudablemente lo más acertado.

Y aproximándose a los dos caballos los examinó atentamente, y dijo en el momento: —¡Bah! no han hecho más que tres leguas y son vigorosos; apretándolos un poco pueden hacer ocho antes de que llegue la noche, y de esta manera evitaremos...

—¿Qué hay?—preguntó Bruno viendo que Fouché daba muestras de que había tenido súbitamente un nuevo pensamiento. —¿Nos hemos extraviado?

—No, no; vamos a continuar hasta Corbreuse—contestó el oratoriano volviendo a su sitio.

El carruaje se puso en marcha; la carretera estaba completamente desierta por el calor abrasador que se sentía.

—Estabais diciendo—dijo Brune con una impaciencia que demostraba claramente el vivo interés que en él había despertado el relato de Fouché—que ya muerto el marqués habíais abierto la carta misteriosa.

—Sí—respondió Fouché—y ahora sabréis lo que decía.

—Pero—añadió Fouché cambiando de tono, —es necesario que antes de que continúe y para evitar confusiones en vuestra mente, os diga en pocas palabras cuál era la situación de la marquesa de Horbigny.

Y el oratoriano, entrando en mil minuciosos detalles, explicó cómo y por qué el marqués, por un testamento extraño, había dejado a su viuda en usufructo, más de doscientas mil libras de renta, usufructo que debía cesar cuando Berta, la hija de la marquesa, llegase a tener quince años cumplidos.

La marquesa de Horbigny no tendría entonces más que veinte mil libras cuando llegara este plazo, y además, si Berta moría antes de dicha edad, toda la fortuna entera pasaba a la hija mayor de su hermano el conde de Adere.

—Todo eran conjeturas—siguiendo Fouché—acerca de las razones que habían dictado estas raras condiciones, que ponían a la viuda siempre en una situación intranquila. Había sobre todo en la última cláusula algo que parecía manifestar una

triste desconfianza con relación a la madre; pero como toda la fortuna provenía del marqués, tenía perfecto derecho a disponer de ella a su antojo, y el testamento no podía atacarse de ninguna manera.

«Por esta época que os refiero no sabía yo una palabra de la historia que os he contado de la señorita de Morandes, y hasta ignoraba completamente que existiese una familia de este nombre. El día que supe la muerte del señor de Horbigny yo no estaba en Nantes, porque me había ido a Quimper; pero la carta de un amigo que me daba la noticia me hablaba también en ella del raro testamento que había hecho.

«Siguiendo la recomendación del anciano marqués, yo tenía siempre en mi poder la carta misteriosa que me había dejado en depósito. No sin experimentar alguna emoción, cogí el papel y empecé a romper los sellos. La curiosidad se mezclaba con otro sentimiento extraño que no podía analizar. Para abreviar, rompí el sobre y abrí el papel.»

—¿Qué decía?—preguntó Brune con impaciencia.

Fouché se metió la mano en el bolsillo de su casaca, sacó una cartera, la abrió y sacó un papel ya casi amarillo por la acción del tiempo.

—Aquí tenéis la carta firmada por el marqués de Horbigny y escrita toda entera de su puño y letra—dijo—no la he abandonado nunca hasta hoy, porque todavía no he cumplido la misión que indica. Leedla vos mismo.

Brune cogió la carta con mano trémula por la emoción y leyó en alta voz:

«Yo, Julio Oliverio Gastón Déroin, marqués de Horbigny, de setenta y cuatro años de edad, pero en completa salud de cuerpo y perfectamente sano de espíritu, he entregado al señor José Fouché, hijo de maese Fouché, armador en Nantes, el presente escrito, a fin de que haga uso de él en el tiempo y lugar que fuere necesario. Este escrito, cuya última parte está trazada en forma de disposición testamentaria, destruirá de derecho todas las disposiciones tomadas por mí, en razón a que, siéndolas posterior, son la expresión de mi última voluntad.

«Dejo al señor Fouché, a quien instituyo ejecutor de esta última voluntad, la facultad completa de decidir por sí mismo, y según su inteligencia, si hubiere ó no necesidad

—Yo soy—significó diciendo—el marqués Gastón de Horbigny.

«Este nombre me era muy conocido, porque era el de un noble con el cual mi padre había estado en otro tiempo en relaciones con motivo de yo no sé qué asuntos de las colonias. Sabía también, además, que mi visitante, el marqués, era exageradamente rico, y que a pesar de su setenta y cuatro años que tenía entonces, se había casado con una joven de veintinueve.

«Cuando se anunció con este nombre, me figuré que había sufrido una equivocación y dije:

—Sin duda, señor marqués, deseáis hablar a mi padre.

«El marqués hizo un gesto negativo, y contestó:

—No, es a vos a quien tengo que hablar.

«Cerré la puerta y ofrecí asiento al marqués con la atención que merecía su edad y su condición, que yo conocía perfectamente.

«Caballero,—me empezó a decir con alguna vacilación,—la petición que voy a haceros os va a parecer rara, extraña y quizás poco reflexionada. La manera con que obraré después, seguramente os parecerá más increíble aún, porque yo, a quien apenas me conocéis, que no me conocéis, vengo al mismo tiempo a solicitar de vos un gran servicio y a daros al mismo tiempo la prueba de una gran confianza.

«Yo escuchaba sin responder este misterioso principio.

«Vuestro padre conoce mi fortuna, cuya ma ó parte, establecida en las colonias, acaba de realizarse por mediación suya. Tego por él la estimación que se merece y me hubiera dirigido a él con preferencia a vos, no quiero ocultarlo, si no se tratase de que el servicio que yo pido es concerniente al porvenir. Vuestro padre tiene sesenta años cumplidos, no tenéis muy buena salud, y puede muy bien ocurrir que me sobreviera algunos años, si es que sobrevive mientras que vos que no tenéis aun veinte años, tenéis por delante muchos de esperanza. Sois bastante joven, demasiado quizás, es posible; pero según lo que he oído decir, vuestro juicio ha madurado muy pronto y el conocimiento que habéis demostrado en asuntos de derecho en estos últimos tiempos, son para mí garantía de que no será en vano el paso que doy.

«Hice señal al marqués de que estaba dispuesto a oírle.

«—Dadme ante todo—me dijo—vuestra palabra de honor de que os obligáis bajo la fe de hombre honrado a guardar hasta la hora de mi muerte, a no ser que yo os releve de este juramento, el secreto más absoluto sobre la visita de esta noche y sobre el objeto que la motiva.

«Reflexioné un momento, y como el juramento que pedía el marqués no comprometía en nada mi conciencia más allá de los límites de lo que ella pudiera franquear, contesté:

«—Por mi palabra de honor, y a fe de hombre honrado, hago juramento de guardar el secreto que deseáis.

«El marqués me cogió la mano y me la estrechó cordialmente, haciendo un gesto dándome las gracias, y sacando del bolsillo un papel plegado en forma de carta y sellado con sus armas, lo colocó cuidadosamente en mis manos, diciendo:

«—Guardad este papel y no os desprendáis de él jamás, guardándolo de todas las miradas, y no os enteréis de él hasta después que yo haya muerto. Cuando yo no esté en

gada y el siguiente. Los viajeros pueden prolongar su estancia hasta ochenta y ocho horas más, abonando los gastos de hospedaje. El viaje se efectúa por los trenes corrientes, y desde Barcelona son utilizables los expresos con billetes de 1.ª clase. Los viajeros de dicha capital pueden quedarse al regreso uno ó dos días en Zaragoza. Este servicio estará en vigor hasta el 20 de setiembre.

SENADO

SESION DEL DIA 21. Se abre á las tres. Preside el Sr. Equillor. En los escafos sólo están los Sres. Campa, Allendesalazar y Arias Salgado. Se sortea la comisión para el mañana á Palacio á la recepción, y resultan elegidos los Sres. Rodríguez Rivas, López Dóriga, Periján, Mazarrado, Linares Rivas, Revillaigedo, Villagorzano, Muñoz Chaves, obispo de Coria, Gárces y Donoso Cortés. Suplentes: Sres. Villanova, marqueses de la Cadena y de Pidal, Silvela (D. Luis), Parres y conde de Peñalver. El Sr. Donoso de la Campa manifiesta profundo sentimiento por el atentado contra el emperador de Austria y su simpatía por la familia imperial. Ruega á la Cámara que así lo signifique. A propuesta del Sr. Allendesalazar se acuerda ponerlo en conocimiento del gobierno. El Sr. Donoso de la Campa habla de asuntos relacionados con el ferrocarril del Cantábrico en Cabezón de la Sal. Se levantó la sesión á las tres y cinco minutos.

VAPORES CORREOS

FOR CABLE Santa Cruz de la Palma 21. Ha salido de este puerto para Puerto Rico el vapor Montevideo, de la Compañía Transatlántica. Habana 21. Con dirección á Coruña ha salido de este puerto el vapor Alfonso XII, de la Compañía Transatlántica.—FABRA.

NOTICIAS DE LOS HUMBERT

FOR TELEGRAMA Paris 21, 11.5 m. Un telegrama de Liverpool dice que un camarero del hotel Adelphi creyó reconocer, en unos huéspedes que almorzaban en aquella fonda, á la familia Humbert. Esto sucedía el sábado. No estando el camarero seguro de la identidad, fué á buscar los retratos de los célebres estadores. Cuando regresó al comedor del hotel, con la convicción de que en efecto se trataba de los Humbert, los desconocidos habían ya desaparecido. Se ha dado aviso del hecho á la policía de París y á la de Liverpool. Esta última ejerce la más estricta vigilancia en todos los buques anclados en el puerto. Paris 21. Un despacho de Narbona, recibido durante la pasada noche, dice que también ha sido robada otra quinta que la familia de la célebre estadora Humbert poseía en Colebran. Resulta, por lo tanto, el hecho verdaderamente curioso de haber sido saqueadas casi simultáneamente las dos casas de campo de dicha familia; una situada, como se anunció, en Vives Eaux, cerca de Melun (Sena y Marne), y otra en Colebran (Aude), es decir, á varios centenares de kilómetros de distancia. En ambos robos los ladrones rompieron los sellos puestos por el juzgado. Se sospecha que los autores del delito son cómplices de la gran estadora. Los despachos de Narbona dicen que el juzgado está operando un reconocimiento en la casa robada y que no se conoce aún la importancia de los objetos sustraídos.—FABRA.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 21 en Madrid ha sido algo nuboso y fresco. El termómetro del óptico D. José Oliva (19 Principio, 21) señalaba á las siete de la mañana, 19 grados; á las doce del día 24 grados y á las cuatro de la tarde 22 grados. La temperatura máxima ha sido de 27 grados á la sombra; la mínima de 8 grados. El barómetro marca hoy 712. Variable. Ayer llovió en Bilbao, Vigo y Santiago. La temperatura máxima á las nueve de la mañana fué de 28 grados en Valencia; la mínima, de 2 bajo cero en Teruel.



CORRIDA REGIA

Veraguas y Sallidos.—Matadores: Reverte, Quinto, Bombita I, Conejillo, Bombita II y Machaquito.—Caballeros en plaza: D. Antonio Luzzurri, D. Miguel Romero de Tejada y D. Gabriel de Benito.

La plaza presenta sorprendente golpe de vista. Los tapices que penden de los palcos, las guiraldas que adornan las columnas y la sencilla ornamentación del palco regio dan cierto carácter de severidad á la Plaza, desconocido para nosotros los chicos, que no hemos visto nunca corridas reales. Mi amigo Valentín San Román, hombre ya de edad indefinida, empieza á hacerse la historia de las corridas reales que lleva vistas. Como se remonta á los tiempos de Carlos III, yo prescindo de su erudición y me colizo, con entusiasmo y vuelvo loco con las mantillas de madroños, los palcos de Manila y los ojos resplandecientes de luz y alegría de las hormonas.

¡Qué mujer! ¡El disloque y el terremoto de la Martinica! Debajo del palco real, abierta la puerta de la barrera, forma el zaguante de alabarderos, arma en ristre, para contener los impulsos de los moritos si éstos se atreven con la brillante guardia. Una señorita que ocupa una contrabarrera cerca de la mía se desgalita y nos da la lata, diciendo que ha pagado 40 duros por su localidad.

A las cuatro, poco más, se presentó en el palco S. M. el Rey, acompañado de su augusta madre y de la infanta Isabel. Los vivas y aclamaciones se repitieron con creciente entusiasmo durante gran rato. El Rey dió la señal, agitando el pañuelo, é inmediatamente se hizo el despejo con toda solemnidad y con arreglo al ceremonial ya publicado.

¡Tan timbalos y clarines de la Casa Real, algunos de los carros de los grandes de España con los rejoneadores, pajes con los rejos y las cuadrillas. El desfile fué precioso. El primero, del duque, borrando en círculo, chiquito y manso. El Sr. Romero de Tejada le quebró un rejon bien puesto, sacando herida la jaca. El novillo hizo intención de embestir á los alabarderos. Estos, sin perder el orden de formación, contrarieron la embestida, obligando al toro á volver la cara. El Sr. Romero y el Sr. Luzzurri pasieron magníficos rejos, seis ó siete, acreditándose de grandes jinetes. Tan bien puestos estuvieron todos los rejos, que el toro dobló, rematándole el puntillero. Madrano, el chulo de las banderillas, tuvo una cogida por excederse en sus atribuciones. Llegó á la barrera perseverante y fatigado seriedad para saltar, siendo corneado tres veces sin consecuencias. En la plaza, dos alrucillitos á caballo corrian las órdenes del Rey.

Segundo de rejos. Negro, bragado, salpicado y pequeño. Dos veces entró á los alabarderos, recargando. Los guardias, con gran valor, le pincharon bien, obligándole á la huida. Dos ó tres alabarderos volaron hechas pedruzcos. Los Sres. de Benito y Romero de Tejada rejonaron al bicho, clavándole los arpones, muy buenos todos y no lo alto colocados. El Sorcinlo, novillero él, tuvo que acabar de matar al morucho. Brindó ante el Rey, y luego, ante el toro, que dicho sea de paso, no podía ni moverse, muleto, aburrídonos, señaló media bien puesta, pinchó, intentó descabellar, quiso lucirse y le salió todo lo contrario. ¡Valiente niño! Corramos un velo sobre su desastrosa faena. El Rey le obsequió con un regalo.

Tercero. Castaño, chorreao, salpicado, muy pequeño y manso. Hizo dos entradas á los alabarderos, llevándose dos ó tres heridas. Los Sres. Luzzurri y de Benito trabajan lo indecible por rejonar al manso, logrando después de muchas entradas quebrar cuatro rejos. Limitada brinda á S. M., y cuando ante el toro tendió la muleta, se vió que llevaba en ella un letrero que decía: «Viva el Rey». Mató al bicho de un bajonazo. Cuando terminada su misión se retiraron los caballeros en plaza, el público le ovacionó con entusiasmo, muy merecidamente.

LIDIA ORDINARIA

Primero. Colorao, con bragas y buen mozo. Era del duque, lo cual que no hizo más que cumplir en la plaza como su uso en el ministerio. Varas, seis; caballos, tres. Carriles se llevó un porrazo tremendo, metiéndose los monos con arrojo para sacarlo casi de entre los cuernos. Galea y Peridón alornaron el morrillo del toro con cuatro pares de lujo. Los chicos se portaron como valientes. Reverte, de verde y oro, brindó ante el Rey, por el Rey y por España, y muy cerca toronado con tranquilidad, dió al bicho hasta una docena de passes, y como se la cuadrara, entró con valentía, agarrando mugeo. Cuatro passes y un volapié magno, del que cayó el toro como si hubiese sido muerto por la electricidad. Ovr on.



Segundo.

Melocoton, salpicado, larro y hondo. Quinto toró al del duque con verónicas lucidísimas y pasando áley. El toro tomó con bravura tres varas, recargando. Volvió la cara y volvió á entrar otras dos veces. Quinto y Bombita Chico se lucieron en quites. Ambos toreros, banderilleros. Ricardo, al cambio, puso medio par. Quinto, asediando al toro con gapeza y arte sin límites, cambió otro par monumental. No cabe nada más hermoso ni perfecto. La ovación fué grande y merecida. Hasta el Rey le aplaudió.



Al Rey se le aplaudió al variar el primer toro, por su oportunidad y acierte. Quinto, luchando con el aire, muleteó al

bicho, parando y empapando bien al toro, que ya se huía. Además, su faena fué muy valiente, porque toró solo y siempre desde buen terreno. Pincó una vez á volapié, y terminó con una baja. Última de este resultado después de faena tan brillante. Muchos aplausos. Tercero. Colorao, con bragas, buen mozo y bien armado. De tipo fino no lo era, sino todo lo contrario. Fué manso y no tomó más que dos puzas. Si no llega á ser lidiado en esta corrida, se le hubiera fogueado por cobardo y BUEY. En banderillas se defendió, desarmando cuando le entraron por la cara. Fiqueta y Pulguita cuartearon dos pares de banderillas, y como el toro se prolongara demasiado, S. M. tuvo á bien que se pasara á otra cosa. Emilio Bomba, en un palmo de terreno, dió al buey media docena de passes muy buenos. Después tuvo una colada, y ya entonces permitió á los peones que le ayudasen. El manso del buey de la ganadería dual hizo de sentido, achuchando á cuantos toreros se le ponían por delante, conservando mucho poder, efecto del poco ó ningún castigo recibido. Aprovechando, y con su misja de alivio personal, soltó Emilio la primera estocada, que fué corta y atravesada. En igual forma lanzó otra corta, que muy descaradamente abondó el puntillero desde la barrera. Descabelló á la primera. Palmas y regalo de S. M.

El desfile ha resultado por demás brillante. Desde la Puerta del Sol hasta la Plaza de Toros extendiéndose en apretadas filas los curiosos. Se podrán calcular los concurrentes en unas 80.000 personas. De coches puede decirse que han salido á la calle cuantos vehículos hay en Madrid.



Cuarto.

Castaño, albardao, muy pequeño, feo y además con bragas. Otro manso. Huyendo le hicieron tomar cuatro varas, periciando un caballo. Al banderillero tuvieron Carreras y Patatoro que le en su busca á las tablas, de las cuales no quería salir ni á tres tirones. Tardaron lo indecible, por el respeto que ambos peones demostraban haber tomado al manoncillo. Y como es tarde, doy por terminado mi cometido.



La corrida ha terminado en medio de la mayor animación y regocijo.

Al retirarse SS. MM. del palco fueron objeto de una calorosa ovación.



Ricardo Torres (Bombita II).

El desfile ha resultado por demás brillante. Desde la Puerta del Sol hasta la Plaza de Toros extendiéndose en apretadas filas los curiosos. Se podrán calcular los concurrentes en unas 80.000 personas. De coches puede decirse que han salido á la calle cuantos vehículos hay en Madrid.



Rafael González (Machaquito).

A las seis y media de la tarde se produjo ayer un fuerte escándalo. Por las inmediaciones de la calle de Coleros iba un muchacho con unos tacos de billar al hombro, y por si las habías tropezado con ellos, le dieron de bofetadas dos mujeres de vida alegre que, á pesar de la hora y de lo contrario del sitio, por allí paseaban. Los transeúntes que por los guardias no parecían por parte alguna, y después de largo rato de espera se hicieron cargo de las mujeres zetas soldadas que pasaban por allí. Seguidos de bastantes curiosos continuaron por la calle Mayor, protestando de su detención las mujeres con palabras soeces y blasfemias. Al llegar cerca del Gobierno civil surgió una pareja de Seguridad, conduciéndolas á la delegación.

UN ESCÁNDALO

PARA MAÑANA Día 23.—A las cuatro y media de la tarde: Recepción de alcaldes y representantes de las Diputaciones provinciales en el Campo del Moro.

EL HOTEL DE NIORRES 263

Bolsa de Madrid.—Cotización del 21.

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', 'OPERACIONES', and 'CAMBIOS'. It lists various financial instruments and their prices, including '4 0/0 perpetuo interior', 'Obligaciones de 250 pías', and 'Cambio de oro'.

porque en el secreto que yo os confío hay otro secreto, que no es mío, y no soy dueño de revelarlo. —Pero ¿por qué os habéis dirigido á mí? —dije, tratando de averiguar la causa de este misterio. —Ya os lo he dicho—contestó—sois joven, y esa es ya una razón poderosa, puesto que aquí se trata del porvenir; sois hijo de un hombre honrado y creo que habréis heredado sus virtudes, y por último, sois inteligente, diestro, astuto y muy instruido en materia de derecho. —Hay también varios que tienen esas cualidades—contestó yo. —Varios las tienen lo mismo, es posible; pero era necesario buscarlos, puesto que yo no los conozco. Además el tiempo me urge; cuando se llega á mi edad, ¿se sabe acaso si el día presente tendrá otro que le siga? —Después, siguiendo yo dando vueltas entre mis manos al papel que me había entregado y dando muestras de duda en aceptar aquel depósito, el señor de Horbigny me cogió ambas manos y se acercó á mí, viéndose brillar dos lágrimas en sus ojos, y me dijo con voz llena de verdadera emoción: —Hijo mío, un anciano os conjura á no rechazar la súplica que este hace á vuestros pocos años. ¡El pasado pide ayuda al porvenir! ¿Rehusareis? —No me gusta la sensiblería—siguió diciendo Fouché con energía—y aunque joven no he tenido nunca una gran estimación por los hombres, y no por esto di más fe á sus palabras y á su emoción; pero aquel anciano que se inclinaba ante mí tenía algo de realmente noble y su palabra reflejaba la verdad, su aspecto era tan conmovedor y tan persuasivo... —Que aceptasteis—interrumpió bruscamente Brune. —Efectivamente, acepté—respondió Fouché. —¡Pardiez!—exclamó el estudiante.—¡Ya lo creo! Yo hubiese aceptado no una sino cien veces. ¿Y qué os dijo el marqués? —Me dió las gracias con muy pocas palabras, y se marchó. —¿Y cuándo le volvisteis á ver? —No le he vuelto á ver jamás desde aquella época. —¿Se murió? —Sí, murió dos años después de aquella

visita, es decir, esto hace ya más de cuatro años. —Y—siguió diciendo Brune después de un momento de silencio entregado á las reflexiones que se despertaban en su ardiente imaginación con el extraño relato que le hacía Fouché—durante esos dos años que transcurrieron entre vuestra entrevista con el marqués de Horbigny y su muerte, ¿no le habéis nunca visto ni encontrado? —Nunca—contestó el oratoriano. —¿Y no habéis tratado de buscar una explicación? —Sí tal; pero siempre que trataba de llegar hasta el anciano marqués encontraba entre él y yo una barrera infranqueable; algunos meses después de nuestra entrevista se marchó de Nantes y no volví á él hasta un poco después de su muerte. —¡Hum!—dijo Brune haciendo una ligera mueca.—Os confieso que no me interesa mucho vuestro marqués de Horbigny. Un anciano de setenta y cuatro años que se casa con una joven de veintinueve es un viaje loco culpable, capaz de cubrir con el ridículo sus blancos cabellos, ó un detestable egoísta que sacrifica todo á una pasión vergonzosa á su edad. —En tesis general tendríais razón—contestó fríamente Fouché;—pero en el caso presente estáis muy equivocado. El marqués no era ni tonto, ni ridículo, ni un desenfundado desprezable; era, por el contrario, un hombre de una inteligencia superior, muy poco común, que llevaba con gran nobleza su nombre y era incapaz de cometer una bajeza ni realizar una acción ridícula. —Sin embargo, ese matrimonio... —¡Había sido forzoso. —¡Ah! ¡Bah, eso es más gracioso todavía! —¡No, es triste! Eso es todo. —¿Cómo? —Mil versiones distintas habían corrido en Nantes en la época de aquella unión tan desigual; unos se reían y murmuraban como vovos, y eran precisamente los que no conocían al señor de Horbigny, y otros, los que, como mi padre, habían tenido ocasión de apreciar sus hermosas cualidades, movían la cabeza y no contestaban á aquellas bromas desagradables. Habían notado que el marqués, un poco antes de la época de su casamiento, estaba sombrío, triste y llevaba baja la cabeza, que siempre había llevado

alta, como si no pudiese soportar el peso que llevaba en el cerebro. Realizada la unión, aquella tristeza aparente aumentó de día en día. Pero un viejo que se casa con una joven puede ser receloso después del matrimonio; mas antes de realizarse está siempre alegre y jovial y deseoso de mostrarse más joven y más enérgico. —Es verdad—dijo Brune sonriendo.—¿Se dedujo, por lo tanto, que el marqués se había visto obligado, contra su voluntad, á casarse con la joven? —Sí. —Pero ¿á qué causa se atribuía este forzamiento? —Se empeñaron en buscarla y no se consiguió encontrarla. —¿De modo que no se ha sabido nada? —Oficialmente, no; pero ciertos rumores escandalosos acerca de la conducta de la joven marquesa y basados en señales cuidadosamente observadas, explicaron bien pronto la tristeza sombría de su esposo. —¿Le engañaba ella? —Así se afirmaba, al menos. —Pero ¿por qué se había casado? Yo vuelvo á esto—dijo Brune, moviendo la cabeza. —Ya os he dicho que nunca se ha sabido nada positivo acerca de esto, aunque se decía que la causa que le había determinado á realizar esta unión debía haber sido muy dolorosa, porque el antiguo ayuda de cámara que tenía el marqués había sorprendido á su amo la víspera del día del matrimonio con los ojos llenos de lágrimas y con un acceso de verdadera desesperación. El ayuda de cámara había añadido que creía que el señor de Horbigny había tenido un momento la intención de suicidarse, por los preparativos que él mismo había visto; pero que á consecuencia de una carta que había recibido por conducto de un hombre desconocido que la había llevado al hotel, su anciano señor había variado de resolución. Al día siguiente fué cuando se casó. —¿Y era bonita su mujer? —Encantadora. —¿Y tuvo hijos? —Una niña. Una sonrisa burlona apareció en la fisonomía expresiva del estudiante, y —¡Bueno!—siguió diciendo.—¿Vos conocéis el axioma de derecho: *Is pater est...* Fouché se encogió de hombros, y dijo:

—Vos no habéis conocido nunca al marqués de Horbigny, porque de lo contrario no hablaríais así de él. —Está bien, señor Fouché; después de vuestra misteriosa conversación con el marqués, vuelvo á preguntaros: ¿no le habéis vuelto á ver? —Nunca; pero todos los meses, y en la misma fecha del día en que yo había recibido aquel papel, recibía una carta que contenía únicamente la fórmula con que yo había prestado un juramento, y ya tenía contadas veintidós cartas. El vigésimo cuarto mes no recibí ninguna y supe que el marqués había muerto y que su joven esposa permanecía en Nantes con su hija de pocos meses. —¿Y entonces abristeis la carta que os había confiado?—preguntó Brune con creciente interés. Fouché no contestó; la berlina había llegado á un cruce de la carretera. Un bosquecillo de árboles se levantaba á la izquierda y grandes y extensas praderas á la derecha hasta perderse de vista. Fouché entregó otra vez las riendas á Brune y, como había hecho antes, volvió á bajarse, empleando la misma minuciosa atención para encontrar en el camino trazas ó indicios, á que parecía dar gran importancia. Los viajeros del interior dormían profundamente. Las fatigas de la noche anterior y las emociones de la mañana explicaban fácilmente la necesidad de aquel sueño reparador. Únicamente Fouché y Brune estaban despiertos. El estudiante miraba al oratoriano, esforzándose en vano por comprender la maniobra extraña á que se entregaba Fouché, el cual, después de hacer señas á Brune de que detuviese el carruaje, había examinado atentamente los cuatro caminos que concurrían en aquel punto. Después, acercándose á los caballos, cuyas narices resoplantes y cuyo húmedo pelo demostraba la fatiga, sacó del bolsillo una especie de cartón plegado en forma de libro, y lo abrió completamente. Era un plano de las carreteras de la provincia, y Fouché recorrió con un dedo sus líneas; reflexionando un poco, murmurando entre dientes, decía: —Esta carretera conduce á Saint-Mesme, la de la izquierda á Richarville y la que me

LA RETRETA

Ha sido uno de los espectáculos más populares y simpáticos. El día entero, como suele decirse, se echó anochecer a la calle.

Todo el trayecto que recorrió la retreta se hallaba espléndidamente iluminado, atestado de carra-bantas los balcones de la carrera y en la calle una avalancha imponente que y en la ciudad y haciendo verdaderos estrepitos contenían las parejas de caballería de la guardia civil que de trecho en trecho prestaban servicio, auxiliadas en algunos sitios por la guardia municipal de caballería.

Con muy buen acuerdo se prohibió el acceso de los coches a la carrera, deteniéndose todos en las calles que a ésta afluyen.

En marcha. Partió del Salón del Prado, en cuyo sitio se organizó, a las nueve y cuarto.

En las inmediaciones de la Plaza de Armas era inmensa el ruido de las marchas, contenido dentro de los justos límites para que el contenido de la retreta se pudiera mover con holgura.

El público y los carnavales llenaban la calle de Bailén, desde el Viaducto a la de San Quintín.

Entró la retreta en dicha Plaza de Armas por la puerta de la verja que da frente a la Almudena, fraccionándose en secciones que ocuparon ambos lados, Oriente y Poniente, colocándose en el centro todas las músicas y bandas de cornetas y avanzando la farola hasta ponerse al pie del balcón principal, escoltada por una sección de ingenieros, que los farolillos de brillante luz de acetylene.

A las diez y media fue saludada la presencia del Rey con los acordes de la Marcha Real y momentos después se tocó retreta, resultando muy hermosa.

Luego las músicas, todas reunidas, interpretaron bajo la dirección del músico mayor de ingenieros, la jota de La Dolores y varias marchas, después de las cuales volvieron los soldados a organizarse en el mismo orden de llegada a Palacio y a salir de la plaza de Armas por la puerta de la verja, para disolverse en la calle de Bailén.

En el interior del regio Alcázar. Los príncipes extranjeros con sus séquito se habían congregado a las diez en la cámara, y próximamente a dicha hora hicieron su aparición SS. MM. y AA.

Conversaron unos momentos, y la corte con los príncipes pasó al salón del Trono, donde se hallaban ya las músicas extraordinarias vendidas a las fiestas de la jura.

El Rey habló con todos los jefes de misión y a mitad de esta tarea oyó la retreta y se asomó al balcón, donde estuvo largo rato con los príncipes de Asturias, las infantas doña María Teresa y D. Isabel y los príncipes extranjeros.

S. M. la Reina y la infanta D. Eulalia, vieron la fiesta militar detras de los cristales.

Al terminar la retreta volvió el Rey a conversar con el personal de las misiones, dedicando algunos minutos más a la embajada de Marruecos que fué la última a que habló.

A ver la retreta fueron invitadas las damas de la Reina, que vestían espléndidos trajes de corte, y los gentilhombres y mayordomos de semana que estaban de servicio.

De los ministros, estuvieron en Palacio el duque de Almodovar del Río y el de Vergara.

Terminado el acto oficial de la despedida de los príncipes extranjeros, se trasladaron todos los concurrentes al salón de tapices, donde se sirvió un té muy espléndido.

La Reina fué del brazo del duque de Connaught. Los demás príncipes extranjeros de su séquito y a la princesa de Asturias y a las infantas doña María Teresa, doña Isabel y doña Eulalia.

LOUBET EN RUSIA

El duque de Orleans y su linda hija estaban dentro del artificio jarro, y como cambiamos de los objetos de tocador iban la señora D. Luis Esteban, verdadera belleza mejicana, y la Srta. Elena Prondergast.

En la parte posterior de la carroza aparecía el escudo heráldico del marqués de Torrelaguna, figurando un hermoso tapiz.

El sábado, saliendo de la embajada de Persia en ésta, el Shah irá al Vaticano para visitar al Papa.

El domingo saldrá para Florencia y Milán. —CREMONESI

Roma 21, 10, 15 n. El viaje del Shah no tiene ninguna importancia política.

El Shah, el año 1900, cuando estuvo en la Exposición de París, había anunciado a las familias reales de Roma, Berlín y Londres que pensaba hacerles una visita aquel mismo verano; pero a consecuencia del asesinato del Rey Humberto y de la muerte del príncipe Coburgo-Gotha, que llevaba al luto a las familias reales de Italia, Alemania y Inglaterra, tuvo que suspender las anunciadas visitas, que ahora realiza.

El Shah ha salido de Teheran el 7 de abril, acompañado de un séquito de más de 800 personas, que dejó en la frontera.

El gran número de personas que le acompañaban hizo, de necesidad, muy lenta la primera parte del viaje.

Queriendo evitar completamente el mar, el soberano de Persia, ha recorrido toda la costa del mar Caspio, llegando a Baku el 9 del corriente.

Entre las personas que le acompañan figuran el gran visir, el mayordomo de palacio, algunos príncipes reales, varios ex goberna-dores de las provincias y también dos yernos suyos. —CREMONESI

Roma 21, 11 n. El Shah irá al Pantano para depositar coronas sobre las tumbas del Rey Victor Manuel y del Rey Humberto. —CREMONESI

NUEVO GOBIERNO CUBANO

El nuevo gobierno cubano, que ha prestado juramento, se halla constituido en la siguiente forma:

Presidente, Palma. Vicepresidente, Estévez Romero. Secretario de los departamentos de Justicia y Estado, Carlos Zaldívar. De Instrucción pública, Eduardo Yerro. De Instrucción, Diego Tamayo. De Hacienda, José García Montes. De Obras públicas, Manuel Luciano Ruiz. De Agricultura, Industria y Comercio, Emilio Terry.

Los periódicos españoles saludan al presidente Palma, encargado de regir los destinos de la república. —FABRA

Washington 21. El secretario de Estado, Sr. Hay, ha encargado a los embajadores acreditados en esta capital que notifiquen a sus respectivos gobiernos que ha cesado, a partir de ayer, la ocupación militar de los Estados Unidos en Cuba, constituyéndose la isla en república independiente.

La Cámara de representantes ha aprobado por unanimidad una resolución, en medio de grandes aplausos, expresando en ella la satisfacción de la Cámara por la aparición de la república de Cuba entre las naciones del mundo. —FABRA

París 21, 3, 50 t. Loubet ha dirigido el siguiente telegrama: Deseo constatar al presidente de los Estados Unidos que en el momento en que se proclama la República cubana bajo la poderosa égida de los Estados Unidos, creo que es un deber presentar a V. E. mis más sinceras felicitaciones y dirigirlas mis votos fervientes por la prosperidad de la joven República. —R. BLASCO

Habana 21. Hoy se ha reunido el Congreso y promulgado la Constitución.

Habana 21. El Sr. Estrada Palma, presidenta de la República, ha recibido el siguiente despacho del Sr. Loubet.

«En los momentos en que V. E. toma posesión oficialmente de sus elevadas funciones le envío mis sinceras felicitaciones haciendo votos por su felicidad personal y la prosperidad de Cuba.»

Análogos mensajes ha recibido procedentes de España. —FABRA

NEGOCIACIONES DE PAZ

Londres 21, 10, 50 n. Telegraman de Pretoria a la agencia Reuters, con fecha de hoy, que seis delegados norteamericanos en la conferencia de los jefes boers de Vereeniging han llegado a dicha ciudad el domingo.

Entre los seis delegados figuran los representantes del Orange y del Transvaal, y los generales Delarey y Dewet. Les acompañan ocho secretarios.

Los delegados se hospedan en una casa al lado de la que habita Lord Kitchener.

Lord Milner, gobernador general del Cabo, ha llegado ayer a Pretoria. —HARRY

LA CUESTION OBRERA

Barcelona 21, 1, 45 t. Telegraman de Tarrasa que reina tranquilidad.

Si bien en huelga 3.800 obreros de tejidos, asociados. Otros 800, no asociados, muestran inclinación a reanudar el trabajo.

Se confirma que los obreros de Sabadell han acordado dar su ayuda pecuniaria a los huelguistas, absteniéndose ellos de declararse en huelga. —FIGUEROA

Barcelona 21, 1, 55 n. Telegraman de Tarrasa que continúa reinando tranquilidad.

En vista de la terquedad de los obreros, mañana se cerrarán las fábricas que seguían abiertas aguardando a que los obreros accudieran a reanudar el trabajo.

La huelga está causando grandes perjuicios a los fabricantes, pues tienen pendientes infinidad de pedidos que no podrán cumplir.

Los obreros de la industria textil de Esparraguera y Manresa han pedido a los patronos la jornada de diez horas de trabajo. —FIGUEROA

El Shah de Persia en Roma

Procedente de Venecia, esta tarde ha llegado el Shah de Persia Muzafar el Din. Le esperaba en la estación el Rey Victor Manuel y el conde de Turin con los respectivos cuartos militares y civiles, los ministros, el alcalde, el prefecto y las autoridades.

El Rey y el Shah se abrazaron cariñosamente.

En el trayecto de la estación el Quirinal formaban las tropas de guardia.

Una enorme multitud ha presenciado el desfile de la comitiva regia aplaudiendo al soberano de Persia.

Acompaña al Shah un séquito de cuarenta personas.

Muzafar el Din ocupa en el Quirinal las habitaciones donde habitó el emperador de Alemania.

De Roma, el Shah irá directamente a Berlín con objeto de visitar al emperador Guillermo y presenciar la gran revista militar de primavera.

Luego irá a Contrexville, donde quedará algunas semanas para tomar las aguas.

Terminada la cura marchará a Londres para visitar al Rey Eduardo, y después saldrá para Carisbad donde pasará pocos días.

De Carisbad regresará a Persia. —CREMONESI

ECOS DE BARCELONA

La colonia cubana en esta ciudad ha celebrado un banquete para conmemorar la constitución de la República de Cuba.

El salón lucía el escudo de la Gran Antilla entre banderas españolas y cubanas entrelazadas.

Hubo brindis inspirados en los mayores entusiasmos, dominando siempre la nota de afecto y cordialidad para España, y haciéndose votos para la consolidación de los elementos latinos en América.

21, 1, 45 t. Sigue siendo tema preferente de conversaciones y comentarios el arresto del fiscal señor Viala, que formuló en Consejo de guerra la acusación contra los que insurreccionaron la bandera nacional.

Se asegura que este arresto obedeció a que el referido fiscal facilitó a los periódicos copias de la acusación antes de que se celebrara el Consejo.

21, 1, 40 t. Ha acabado de hundirse el vapor Gravina. Los trabajos de extracción han dado ya comienzo.

21, 11, 52 n. Las consecuencias de la tempestad que se desmenuzó sobre esta región han sido lamentables: cayó un rayo, causando desperfectos; el granizo asoló las huertas y jardines de los alrededores de Barcelona.

El fenómeno se extendió por las comarcas de Vallés y Penedés, asolándolas.

Las sombras del Monserrat y del Montseny aparecieron blancas. —FIGUEROA

21, 1, 10 t. El coronel del regimiento de Albuera ha mandado imprimir la aloución que dirigió el Rey al ejército y a la marina, para repartir ejemplares entre los soldados.

Ha fallecido el subintendente de ejército D. Luis Latorre. —MENCHETA

LOS PRÍNCIPES

Hoy a las once de la mañana saldrá para Lisboa el duque de Oporto. También marchará a Portugal el príncipe heredero de Siam.

El príncipe Eugenio de Grecia va a Anauilua y el príncipe Joaquín Alberto de Prusia saldrá en el tren mixto para el Esorial donde pasará el día. Los demás príncipes partirán de Madrid por la línea del Norte, en tren especial, a las siete de la tarde. En el Esorial subirá a dicho tren el príncipe Joaquín Alberto de Prusia.

Solamente quedará en Madrid, y por muy contados días, S. A. Imperial el archiduque Carlos Esteban, hermano de S. M. la Reina.

EN LA MARTINICA

Nuevos peligros.—Terror indescriptible. París 21, 11, 6 m. Un despacho de Fort de France (Martinica) anuncia que reina allí un pánico superior a todas las ponderaciones.

La causa de este horrible terror es la aparición de nuevas manifestaciones volcánicas.

Añade el despacho que 20.000 personas huyen en todas direcciones bajo inmensa lluvia de piedras y cenizas.

Los fugitivos, poseídos de terror, no se dan cuenta de su verdadera situación, y algunos han llegado a volver a los loos.

Gritan, se arrojan, imploran a la Providencia, y son constantemente perseguidos por las escenas dramáticas más conmovedoras.

Un golpe de mar ha destruido parte de Carbet.

Los habitantes de Fort de France han comenzado a evacuar la población bajo la dirección y por estímulo de las autoridades.

Marchan a la Guadalupe y a otras localidades del Sur.

París 21, 11, 22 m. Telegraman de Saint Thomas que ayer se oyeron formidables detonaciones en la Dominica, la Guadalupe y la Antigua.

En Saint Kitts se advirtieron detonaciones también, aunque menos fuertes.

París 21, 11, 25 m. Un telegrama de Saint Thomas, con referencia a noticias directas de la Dominica, dice que ayer apareció al Sudeste de esta isla una gran nube de fuego, seguida de vivas y continuados relámpagos. —R. BLASCO

París 21, 12, 30 m. Telegraman de Port of Spain: La Solfatará de San Vicente de las Zolotas de actividad. Ayer se oyeron grandes detonaciones acompañadas de descargas eléctricas.

Cada día son más necesarios los viveres y los vestidos. Se ha calmado un poco el vecindario en estas últimas horas, porque los volcanes no amenazan como días pasados. —R. BLASCO

SUETOS Y NOTICIAS

El lunes 26 del corriente, a las nueve y media de la noche, se celebrará en el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial la junta general ordinaria de reclutamiento.

Entre los favorecidos con el premio mayor (de 140.000 pesetas) en el sorteo de la lotería celebrada ayer figuran dos vecinos de Colmenar, que vinieron a Madrid a pasar estas fiestas.

Como les escasearon los recursos, se defendieron anteayer contra el vendedor del 3.231 los dos vecinos de Colmenar; pero de tal suerte insistió aquél, llegando hasta renunciar a la propina, que los forasteros acabaron por ceder.

Es de suponer, dice El Inmortal, que ahora recompensarán al que les procuró la suerte.

El ex alcalde de Cayuga de Onís, D. José Dosal, ha regalado a S. M. el Rey, después de la jura, un medallón conmemorativo de la Catedral de Covadonga.

Dicho obieto ya irucustado en un precioso

ESTUCHO DE RASO BLANCO

Después de recordar el nacimiento del Rey compra la regencia de España con la de Holanda.

«El período del reinado de la Reina Cristina—dice—es dos veces más largo que el de la Reina Emma.»

Entró a reinar cinco años antes que aquélla y ha terminado cuatro años después.

La deuda del pueblo español para su Regente es por esta razón más grande que la de Holanda, si pudiera traducirse en una fórmula aritmética; pero sin recurrir a tal modo de computación, demostado sabe la opinión europea cuán fiel y noblemente ha sabido cumplir la Reina María Cristina con los deberes de su esposo y de su hijo.»

Hace grandes elogios de la Reina, y termina con estos expresivos párrafos: «La nación que el Rey Alfonso va a gobernar es grande en el pasado; grande en hechos y en arte, y grande, sobre todo, como lo está demostrando frente a las mermas de su poderío nacional, en la facultad de reponerse de su adversa fortuna y de sacar frutos provechosos de la experiencia.»

El reinado empieza bajo buenos auspicios, y por nuestra parte, por lo que respecta a Inglaterra, queremos hacer constar que el duque de Connaught no es solo el embajador del Rey Eduardo, sino de todos los súbditos de S. M., y la insignia de la Jarretera con que ha sido investido el Rey Alfonso simboliza la participación de la nación británica entera en los regocijos españoles.

Hay ya entre el pueblo español y su Rey lazos de calorosa simpatía y confianza, contribuyendo esto a que sea mayor la fe en un porvenir dichoso.

Y es ardiente deseo de la Gran Bretaña y de sus dominios a través de los mares, que los festejos que se están celebrando por el juramento sean nuncio de un largo y provechoso reinado.»

GRAN SORTEO DE REGALOS

Terminada la entrega de los premios a los señores suscritores agradecidos en el segundo sorteo, celebrado en enero próximo pasado, procederemos con gran actividad a la organización del

TERCER GRAN SORTEO DE REGALOS

dando en breve detallada cuenta de las condiciones del mismo y fecha en que tendrá lugar.

Anticiparemos a nuestros constantes suscritores que el TERCER SORTEO consistirá en

300 PREMIOS y su valor no bajará de

25.000 PESETAS (10.000 más que el primero y 5.000 más que el segundo).

El éxito, verdaderamente extraordinario, obtenido en los sorteos anteriores, nos obliga, a pesar del sacrificio que nos cuesta, a continuar la serie de obsequios a nuestros abonados, como prueba de lo mucho que agradecemos la predilección que nos muestran.

AVISOS ÚTILES

Ayer tarde, a la hora de entrada en la corrida, se perdió una capa de pieles en el espacio comprendido entre la puerta de Alcalá y la plaza de Toros. A quien dá razón de ella en la administración de este periódico, se le gratificará.

ANIS PORTAGO

La aristocracia y la plebe sin adulación al halago dicen que el Anís Portago es lo mejor que se bebe.

Este exquisito anisado dulce se fabrica en Granada por D. Pedro Villages, y véndese en todos los buenos establecimientos nacionales y extranjeros.

SOMBREROS, ESPEZ Y MINO, 3, Modelos de París

LOS SALICILATOS

Adaptados de Real orden por el Ministerio de Marina y por el de Guerra y recomendados por Academias de medicina nacionales y extranjeras

VIVAS PÉREZ

Adaptados de Real orden por el Ministerio de Marina y por el de Guerra y recomendados por Academias de medicina nacionales y extranjeras

CURAN PRONTO Y BIEN

Á LOS ANCIANOS, Á LOS TÍSICOS, Á LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarreica mortal casi siempre.

Á LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

Á LOS NIÑOS, en la dentición y destete, á los que padecen CATABROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS.

LO BIEN INFINITAS E INDISOLUBLES AUTORIDADES MÉDICAS, NO EL AUTOR DE LOS SALICILATOS.

Miense en todo el mundo en las principales Farmacias

PRESTILLOS DE SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ

Wohy Etal es la más superior medicación alcalina; produce los mejores efectos y resulta la más económica. Las manifestaciones son: para el tratamiento de las enfermedades de la estomaca para las Vichy-Grand Grille, atenciones del hígado Vichy-Celestins, Vias urinarias, (arenillas, diabetes, gota, reuma, etcétera).

Estos embotellados conservan siempre todas sus propiedades curativas. Los señores Médicos recomiendan su uso. Cada botella lleva un disco azul Vichy Etal. No farsa de imitaciones y exija el nombre del mantal en las etiquetas, espaldas y corchos.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Miña republicano. Cádiz 21, 4, 45 t. Ha conferenciado con el gobernador el alcalde de Jerez Sr. González Hontoria.

Se ocuparon del mitin republicano que mañana se verificará en Jerez, donde ya se encuentran los Sres. Lerroux y Rodrigo Soriano.

Esta noche llegará el barco de Jerez para Madrid a fin de asistir al banquete anunciado. —CE

Los marinos argentinos. Cádiz 21, 6, 10 t. En la fragata Sarmiento se verificará mañana una misa.

El viernes se efectuará el banquete en honor de las autoridades.

Para la primera de las fiestas flotas están invitadas trescientas familias residentes en Cádiz, San Fernando, Puerto Real, Puerto de Santa María y Jerez.

Los marinos argentinos regresarán de Madrid mañana en el tren correo.

Para el banquete están invitados veinte comensales.

A bordo se hacen los preparativos necesarios. —CE

SOLDADO SUICIDA

Pontevedra 21, 3, 50 n. El soldado de infantería de marina José Fuentes, que servía en el acorazado Carlos V, ha sido encontrado ya cadáver colgado de una cuerda que pendía de un pino del monte Carval.

Había tres días que faltaba de a bordo. —PORTELA

GRAN SORTEO DE REGALOS

Á LOS SUSCRITORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Terminada la entrega de los premios a los señores suscritores agradecidos en el segundo sorteo, celebrado en enero próximo pasado, procederemos con gran actividad a la organización del

TERCER GRAN SORTEO DE REGALOS

dando en breve detallada cuenta de las condiciones del mismo y fecha en que tendrá lugar.

Anticiparemos a nuestros constantes suscritores que el TERCER SORTEO consistirá en

300 PREMIOS y su valor no bajará de

25.000 PESETAS (10.000 más que el primero y 5.000 más que el segundo).

El éxito, verdaderamente extraordinario, obtenido en los sorteos anteriores, nos obliga, a pesar del sacrificio que nos cuesta, a continuar la serie de obsequios a nuestros abonados, como prueba de lo mucho que agradecemos la predilección que nos muestran.

AVISOS ÚTILES

Ayer tarde, a la hora de entrada en la corrida, se perdió una capa de pieles en el espacio comprendido entre la puerta de Alcalá y la plaza de Toros. A quien dá razón de ella en la administración de este periódico, se le gratificará.

ANIS PORTAGO

La aristocracia y la plebe sin adulación al halago dicen que el Anís Portago es lo mejor que se bebe.

Este exquisito anisado dulce se fabrica en Granada por D. Pedro Villages, y véndese en todos los buenos establecimientos nacionales y extranjeros.

SOMBREROS, ESPEZ Y MINO, 3, Modelos de París

LOS SALICILATOS

Adaptados de Real orden por el Ministerio de Marina y por el de Guerra y recomendados por Academias de medicina nacionales y extranjeras

VIVAS PÉREZ

Adaptados de Real orden por el Ministerio de Marina y por el de Guerra y recomendados por Academias de medicina nacionales y extranjeras

CURAN PRONTO Y BIEN

Á LOS ANCIANOS, Á LOS TÍSICOS, Á LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarreica mortal casi siempre.

Á LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

Á LOS NIÑOS, en la dentición y destete, á los que padecen CATABROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS.

LO BIEN INFINITAS E INDISOLUBLES AUTORIDADES MÉDICAS, NO EL AUTOR DE LOS SALICILATOS.

Miense en todo el mundo en las principales Farmacias

PRESTILLOS DE SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ

Wohy Etal es la más superior medicación alcalina; produce los mejores efectos y resulta la más económica. Las manifestaciones son: para el tratamiento de las enfermedades de la estomaca para las Vichy-Grand Grille, atenciones del hígado Vichy-Celestins, Vias urinarias, (arenillas, diabetes, gota, reuma, etcétera).

Estos embotellados conservan siempre todas sus propiedades curativas. Los señores Médicos recomiendan su uso. Cada botella lleva un disco azul Vichy Etal. No farsa de imitaciones y exija el nombre del mantal en las etiquetas, espaldas y corchos.

LA BATALLA DE FLORES

Los premios. Los obtuvieron el caraballero de la marquesa de Aquila Real, el break de la marquesa de Torrelaguna, el coche de palomas de la señora de Urcola, el dorse de la señora de Guillohu, el carruaje del marqués de Tovar y el de don José Bermojillo.

Es evidente, dice El Imparcial, que las coronas «Un anfora griega», «Una tetera», «Una cesta modernista», «Una chimenea», «Una falda» y otras presentadas por el Ayuntamiento, fueron de exquisito gusto; pero como se presentaron sin opción a premio, el jurado no pudo concederles los que en justicia merecían.

Se ha producido error en la prensa al dar cuenta de la adjudicación de premios en la Batalla de Flores.

